Compte rendu 

Fête de quartier

5 mai 2010

A un peu plus d’un mois de la fête, les choses se précisent.

Présents

Tahn Ray, Raconte-nous ton histoire, K-Nal Saint Martin, EDL, Conseil de quartier, Paroisse, JOC St Joseph des Nations, Maison des métallos, Conseil des étrangers extra communautaires, Antenne jeunes, Trame des femmes, Picoulet, Jeunesse feu vert, Paris Macadam, Mairie du 11ème

1. Point topographie de la Fête

Remarque : la porte de la Maison des métallos étant une sortie de secours, la scène de la Fête devra être installée en décalé.

Sur la scène, Ménilmontant Street Band en soirée (pendant le repas).

La scène devra être déplacée (plus haut, plus bas, ou en face, en fonction des contraintes techniques) pour faciliter l’accueil du public du concert ; une démarcation devra être faite par un dispositif de barriérage.

Les tables, disposées en haricot, pourraient être regroupées.

2. Pôle apéro / repas

Repas gratuit pour les enfants : nouvelle proposition de barbecue, avec sécurisation (barriérage), impasse de la Baleine. 

· Evocation des risques et des responsabilités

· Hypothèse de remplacement : crêpes (JOC)

Stands nourriture tenus par les associations : partagé entre vente (repas) et distribution (apéro) ; la distribution se fait sur dons des habitants. 

Les ventes se font uniquement au profit des projets des associations.

Le pique-nique partagé reste fortement encouragé !

3. Pôle animations

Bibliothèque Couronnes présente pour faire une bibliothèque hors les murs (avec plusieurs bibliothécaires), ainsi qu’ATD Quart monde (bibliothèque de rue).

Circul’livres également présent (installé avant le début de la fête).

Concours de gâteaux à l’heure du goûter.

Animations jeu ou bricolage (réunion ultérieure, le 10/05 à 14h à l’EDL).

8 maquilleuses d’une école de maquillage contactées par Paris Macadam présentes sur la place pour les enfants, voire les plus grands (même volume budgétaire qu’en 2009)

« La trame des femmes » (œuvre collective de carrés réalisés par des femmes ou des hommes du quartier ; ateliers au Picoulet les mercredis de 14h à 17h) pourrait être exposée ; les carrés doivent être accrochés ensemble.

Hypothèses :

· Vitrine de la Maison des métallos

· Ecole Saint Joseph

· Arbres

· Barnums

Depuis, les habitantes au-dessus de l’école St-Joseph ont donné leur accord pour accrocher depuis leur fenêtre ; M. Di Palma pense aussi à utiliser les barrières de sécurité

Rallye : récompenses pour 70 participants (t-shirts offerts par la M11 ? cadeaux par les commerçants ?).

Parade : parcours validé ; le trajet est relativement long : peut-être y aura-t-il moins de pauses ; la station serait maintenue à Jean Aicard.

Un groupe de musiciens (batucada antillaise Woulib) accompagnera la parade ; un second groupe serait bienvenu. Question : qui est chqrgé du contact qvec Woulib ?

Thème : « Des couleurs plein la tête » ; Mme Ortiz (Conseil de quartier) animera un atelier de confection en amont ; Hui Ji fera des couronnes de fleurs le jour même ; la paroisse fera des accessoires. 

4. Logistique

Toutes les demandes ont reçu un accueil favorable de la part du Commissariat, y compris la fermeture de la rue de Vaucouleurs sur toute sa longueur.

5. Affiche

Projet réalisé par Amadéo (TWE prod.).

(Remarques : côté trop ‘enfant’ ; on ne retrouve pas la multiplicité du quartier ni l’aspect fête en soirée.)

Mention de toutes les assos sur le flyer.

Affiches et flyers réalisés avec le matériel des Conseils de quartier (en Mairie d’arrondissement).

Plan de comm’ : affiches le 17 mai, flyers 15 jours avant.

6. Soirée et concert

Depuis un mois, malgré l’enthousiasme collectif, la grandissante renommée du groupe « guest star » prévu en soirée fait naître des inquiétudes parmi les responsables de la sécurité (DPP), la Maison des métallos, la Mairie du 11, le Commissariat: le dispositif d’un concert à guichets fermés pourrait ne pas dissuader l’intégralité des potentiels spectateurs; le concert mobiliserait en outre un tel dispositif de sécurité que la Fête de quartier en serait dénaturée. Par ailleurs, la Maison des métallos, établissement public, se transformerait en lieu privatif (triés en tous cas). Certaines années, la Fête de quartier a été difficile à cause de questions de sécurité ; il serait dommage de mettre en danger les personnes qui seront à l’extérieur de la Maison.

L’expérience de « Belleville en vrai » est invoquée par les jeunes comme expérience positive, ils réclament la confiance des partenaires du collectif. La perspective de dispositifs de sécurisation (mêlant jeunes, agents DPP, sécurité de la Maison et forces de l’ordre) et de réservation (distribution par réseau associatif, bracelets ou tampons), conjuguée à celle d’un concert à guichets fermés (et à portes fermées), doit être étudiée par le Collectif.

Diane Barraud propose aux jeunes d'élaborer une proposition précise puis de contacter la DPP et le Commissariat pour organiser une réunion, la semaine du 10 mai 2010, visant à présenter le projet de dispositif de sécurité cogéré par les jeunes.

Prochaine rencontre du Collectif : mercredi 26 mai, 18h30 au Picoulet

