Fête de quartier Belleville Saint Maur / Fontaine au Roi

Réunion de rentrée 

21 septembre 2009 

Remarques générales:

A modifier : le repas partagé, qui ne fonctionne pas dans cette configuration

A conserver : la parade

A ajouter : plus de spectacles, plus de musique, un bal populaire, un vide grenier…

Le Festival Onze Bouge a intégré la nécessité d’un dialogue et d’une construction commune avec le Collectif organisateur de la Fête de quartier.

Quant à la date, il paraît possible de décaler la date ; à ce stade, les interrogations demeurent : en juillet, l’agenda est très chargé, les élèves sont en vacances, mais le beau temps est quasi assuré ; en mai, les examens mobilisent les étudiants et lycéens ; la deuxième quinzaine de juin serait-elle plus appropriée ?

Jeunes

La séparation de la fête en 2 dates (une tout public, une spécial jeunes) est en débat : en 2008, ce décalage a permis de mobiliser beaucoup de jeunes, mais en séparant les publics ; des tensions étaient apparues lors des éditions précédentes entre jeunes et autres habitants.

Laisser une scène ouverte sans préparation paraît démagogique : les associations qui travaillent avec les jeunes du quartier pourraient préparer les choses, et permettre d’associer les jeunes à ce projet. 

Il s’agit aussi de bien identifier de quels jeunes on parle.

Rencontrer des jeunes en posant d’emblée la possibilité de leur participation à la fête semble un bon début. 

C’est en direction des adolescents et des jeunes adultes qu’il faut travailler.

Diane Barraud entrera en contact avec les associations et structures concernées (MDSL, Feu Vert, Antenne Jeunes, Boboland, Maison du Hip Hop, etc.).

Musique, spectacles

Boboland, qui a participé en 2009, a pourtant connu quelques cafouillages : retards et approximations… Il faut un long travail préalable avec eux ; notons qu’ils assurent une présence réelle sur le quartier Ménilmontant / Jean Aicard.

Une scène ouverte, canalisée, pourrait être l’occasion d’associer davantage les habitants par le biais d’un appel à projets diffusé dans le quartier ; mais, tout comme cela avait été le cas pour les jeunes, il faudra faire attention à ne pas se laisser déborder par la demande.

Intégrer des moments forts culturels, les penser en les articulant, est une piste à investir : un, deux, trois moments forts rassembleraient et rythmeraient la fête, pour en conserver la visibilité. 

En 2009, l’idée était plutôt de finir par un temps plus calme, pour que les jeunes ne débordent pas l’organisation. Finalement, c’est la parade qui a recueilli et canalisé l’envie des jeunes de participer à la fête, dans un esprit bon enfant. 

La fête peut intégrer une scène ouverte mais programmée, canalisée. 

Thème

Le thème pose également question : trop compliqué à s’approprier, il peut démotiver ; peut-être peut-on penser à le simplifier. 

Parade:

La coordination entre les associations, leurs publics, ne s’est pas toujours faite : les spectateurs avaient envie d’y participer mais sans trop savoir comment (où marcher, quand y entrer, etc.).

Pourtant, Paris Macadam a organisé des ateliers de pratique des échasses qui ont permis à un nombre limité d’enfants de participer à la parade sur échasses. L’an prochain, si Paris Macadam parvient à s’impliquer davantage, plus d’enfants pourront être initiés et du coup participer activement. 

Peut-être faudra-t-il penser à faire des ateliers autres que ceux réservés à la pratique des échasses.

Ecoles

En 2009, l’absence des élèves, qui participent à la fête de chaque école mais pas à la fête de quartier, est à déplorer. Les écoles ont été peu associés : certes les affiches ont été posées, mais la demande est plutôt de préparer un spectacle, un événement, qui marquerait leur participation à la fête. 

L’école du 109 rue Parmentier est prête (Mme Jeanbaptiste).

Ingrid, contact de Michèle Egg, pourrait mobiliser le groupe scolaire Belleville.

La participation des écoles reste à déterminer en fonction de leurs envies.

Quoiqu’il en soit, la participation des écoles à la fête de 2010 est un enjeu majeur.

Les élèves des écoles de musique, de théâtre, de danse, pourraient être sollicités.

Les ateliers présents sur Lucie-Aubrac pourraient également être sollicités .

Concours de gâteaux au chocolat

En 2009, les participants aux activités de Raconte-nous ton histoire ont organisé le concours de gâteaux au chocolat, et souhaite l’améliorer pour la prochaine édition.

Vide-grenier

En 2009, le vide renie a connu un succès faible pour cause de pluie (3 exposants). 

Rallye sportif

Le Rallye sportif, qui a réuni une soixantaine de jeunes dans une très bonne ambiance, est un élément à conserver sur 2010 ; il conviendra de mieux organiser néanmoins la « ruée sur les diplômes », accompagnés de gâteaux et de boissons… 

Participation des habitants

Sur la participation des habitants, le FSIH (fonds de soutien aux initiatives des habitants) pourrait être mis à contribution pour financer des petits projets d’animations ; le FSIH peut être un relais vers la fête, pour élargir le public.

Pareillement, on peut mobiliser le Conseil de quartier en ce sens.

Communication

La communication et l’information doivent arriver très largement en amont, pour donner l’occasion aux habitants de participer.

On pourrait mettre dans les boulangeries du quartier un questionnaire (attractif visuellement) pour demander aux habitants du quartier la fête de quartier qu’ils veulent voir.

Une tombola pourrait être organisée : l’idée de gagner quelque chose attire toujours.

www.quartierenfete.org n’a pas été alimenté par les participants à la hauteur des espérances ; pourtant, il pourrait devenir un pivot pour la communication, l’organisation et la mémoire de la fête. Il faudra trouver une bonne âme pour sen occuper.

Les Ateliers du chaudron a récupéré des photos de la parade.

Date

En fonction de la date, la Maison des métallos peut accueillir un événement culturel significatif. 

La date de la fête 2010 est arrêtée au 12 juin.  

La prochaine réunion est arrêtée au 22 octobre à 18h30.

La Maison des métallos et Onze bouge devront être informés de la date. 

