Compte-rendu de la réunion du collectif interassociatif La Fontaine au Roi

du 22 février 2010.

Présents :Diane Barraud (Le Picoulet), Omer Mas-Capitolin (MDS), Christine Chalas (Maison des Métallos), Jerôme Le Contellec (Maison des Métallos), Bernadette Mariotte (déléguée de la Paroisse Saint Joseph), Josiane Pigny (Conseil de quartier), Michèle Egg (Conseil de Quartier), Mathilde Nomy (EDL), Christelle Potdevin (Paris Macadam), Tanith Noble (Ateliers du Chaudron), Jean-Christophe Arcos (Mairie du 11ème), Issa Coulibaly (MDS) et avec lui plusieurs jeunes du quartier, Aliette Lucot (RESBM), Marie-Louise Thomas (RESBM), Ahmed Mdaghri (ATTMMA).

Excusés : Nathalie Barraux (Paris Est'Mouv), Nassim Kouider (Le Picoulet)

I. Etat des lieux sur les retours des questionnaires.

1°) Participation :

La participation est jugée satisfaisante (100 retours pour 2000 distribués).

A la question sur ce qui était souhaité :

2°) Ont été plébiscités :

Le pique nique partagé (52 voix). I

Spectacles musicaux (55 voix)

Animations et jeux tous âges (44 voix)

Cinéma (35 voix)

Concours des gâteaux du monde entier (35 voix)

Stands de nourriture (31 voix)

Arts de la rue (29 voix)

Bal populaire (28 voix)

Parade (26 voix)

Ateliers divers (26 voix)

Vide grenier (26 voix)

Course des 5 Kms de Belleville (24 voix)

Théâtre (25 voix)

Moins de 20 voix :

Tombola, rallye, poésie, slam.

Le plébiscite laisse de grandes possibilités. Il faudra choisir en fonction de cela et de nos « savoir-faire », de nos compétences. On va lister ce qu’il nous est possible de mettre sur pieds.

La question de la nourriture est liée aux horaires choisis pour la fête.

3°) implication des habitants :

Une vingtaine de personnes ont déclaré être décidées à donner un coup de main pour la préparation de la fête. 

Il est décidé qu’à la séance suivante on invitera toutes ces personnes à participer à la préparation de la fête. Il y aura un groupe élargi avec présentation de ces personnes.

II. Lieux où se situera la fête :

La discussion porte toujours sur le non-éclatement de la fête avec pourtant la nécessité de la situer sur plusieurs lieux en raison de la diversité des environnements et de la place nécessaire.

On décide de regrouper la fête sur trois lieux essentiels :

La place Jean-Pierre Timbaud, le square Jean Aicard, le Gymnase.

La place Jean Pierre Timbaud est essentielle mais nécessite un détournement des bus. Elle n’est pas suffisante pour contenir toute la fête. Par ailleurs le square Jean-Aicard tient la route avec son environnement agréable

Feu Vert va réinvestir le Gymnase avec un rallye sportif. Cette propoition est élargie par les jeunes, qui sont partants pour organiser une chasse au trésor, un rallye VTT, du roller... à destination des plus jeunes.

Il y aura un travail de « lien » à faire pour relier ces différents espaces. Il y aura une signalétique à faire, simple mais symbolique.

Il faudra imaginer un plan sur le flyer avec ces trois points plus visibles que ce qui avait été fait précédemment.

La question se pose de savoir si oui ou non on bloque la rue Moret. Elle est triste et sale peu attrayante ni attirante. Seule la présence d’un vide grenier dans cette rue pourrait le justifier. La rue Moret n’est pas tellement retenue. La rue Morand paraît mieux.

III. Où vont se faire les activités, quelles activités et avec qui ?

Note : il faudra remobiliser les associations et faire un appel nominatif : Qui participe et avec quoi ?

Jean Aicard pourrait être davantage un pôle spectacle et Jean-Pierre Timbaud, davantage un pôle nourriture.

En ce qui concerne le nombre de personnes mobilisées, on pouvait compter l’année dernière 1000 personnes avec la parade. beaucoup de monde a défilé mais il n’y avait pas tellement de personnes faisant quelque chose.

Sur la question de maintenir ou non la parade, la réponse est affirmative. La parade a lieu chaque année. Paris macadam fait des ateliers d’initiation avant. Avec la musique, les échassiers, la parade ramène du monde. L’intérêt croît avec le nombre de groupes de musique. Le trajet peut changer. Paris Macadam s’occupe des échassiers et des groupes de musique. Tanith pense qu’il faut qu’il y ait un travail avec des personnes du quartier qui s’investissent dans la parade. Christelle relève qu’il y a un défaut de communication. La parade est ouverte à tout le monde. La parade croîtra en importance en fonction des associations qui s’y investiront. La parade doit être une manifestation ouverte à tous les âges. Des femmes du quartier ont dansé une fois, cela faisait une manifestation très colorée.

La discussion porte sur le fait que La parade soit une manifestation qui fasse le lien et démarre beaucoup plus tôt pour drainer les gens vers les différents lieux de la fête. Cette proposition n’est pas retenue car la parade est nourrie des gens qui sont présents sur le lieu de départ.

Le déroulement de la fête :

L’idée cette année c’est de démarrer vers 14h-15h par des animations et de faire le repas le soir. 

En fait on tombe d’accord sur un déroulement de ce type :

· Animations à partir de 14h-15h

· La parade aurait lieu vers 17h-18h,

· le repas partagé vers 18h30,

· le spectacle à l’intérieur de la salle de spectacle chez les Métallos aurait lieu vers 20h30 et durerait environ 1h30

· le cinéma vers 22h30

La salle des Métallos peut contenir environ 450 personnes.

Il faudrait que les animations démarrent en même temps à J. P. Timbaud et à Jean Aicard, qu’elles durent pendant 2h à 2h30. 

Etant donné le nombre important des enfants qui seront présents, il est impératif de bien informer les parents sur la durée de la fête. Mais il est entendu que les enfants restent sous la responsabilité des parents.

Le démarrage de la fête : 

Un petit groupe doit trouver un démarrage qui soit un point d’accroche. Des personnes se sont désignées souhaitant réfléchir au démarrage : Aliette, Michèle, Josiane. Michèle coordonne ce groupe.

A J.P. Timbaud prévoir des animations familles-enfants. Cela fait réagir le quartier.

Spectacle le soir dans la salle de spectacle des Métallos.

Les Metallos font la proposition d’inviter D’ de Kabal, un artiste rappeur. Il a un projet rap. L’idée c’est de faire un spectacle centré sur le rap et de faire travailler les jeunes en amont., de repérer un certain nombre de personnes qui ont une pratique du rap et de travailler avec elles pour faire un spectacle. C’est le choix de travailler avec son collectif « Riposte ».

Il s’ensuit une discussion avec Issa et les jeunes. Issa redoute que les jeunes du quartier ne soient pas assez impliqués. La proposition des Métallos est intéressante mais ne correspond qu’à une partie de leur demande. Ils ont eux aussi un réseau et des artistes qu’ils souhaiteraient faire venir.

Omer préconise de trouver un juste milieu.

Christine souhaite montrer qu’à partir du mois de mars, la nouvelle Direction va pouvoir développer ses projets propres et la Maison des Métallos va s’ouvrir un peu plus.

Elle défend l'intérêt du projet de D’ de Kabal, musicien qui intègre différentes inspirations. 

Le Collectif demande qu’il y ait un groupe de travail préparatoire pour la soirée, dans lequel D' de Kabal et les jeunes du quartier puissent co-contruire la soirée.

Christine Chalas entend la demande, ne se prononce pas.

Diane laisse le soin entre les Métallos, la MDS et les jeunes d'avancer sur cette question.

Issa suggère des noms d'artistes qui feraient plaisir aux jeunes, comme : « Despo Rutti », « Ma », « 113 », « La Rumeur », « Sefyu », « Bilene » ou « Silex ».

Autres activités proposées:

Faire profiter les plus jeunes : une carte aux trésors dans le quartier, parcours VTT ou en rollers (rue Morand)

On pourrait imaginer que le travail sur le rallye avec Feu Vert soit élargi. Feu Vert et les jeunes intéressés restent en contact et travaillent ensemble.

Différencier les propositions Bal, musique et scène.

Quid de la poésie? Du théâtre?

Il faut aménager un espace Animations familles - enfants et l’investir un peu plus.

Diane veut bien s’investir sur ce projet, avec les collègues du Picoulet.

Prochaine rencontre : le lundi 22 mars au Picoulet.
18h : apéritif



