Conseil de quartier BSM
Prochaine réunion  le mercredi 24 février à 18h30 lieu à préciser. 

Compte-rendu de la commission cadre de vie

Présents : Michèle Egg - Colette Albrecht – Gaby Motton – Yves Renaud -  Sylvie Vancroeyvest – Josyane Pigny - Astrid Kreye – Guillemette Quittard -  Annie Roberto.

Nous revenons sur ce que nous avions promis de faire à la précédente réunion.

Michèle a assisté à une réunion convention le 13 janvier, concernant les synergies possibles,  en présence de Monsieur Casnin  Bernard, responsable  du CICA (casnin@orange.fr). Il s’agit de la gestion des déchets, plus particulièrement d’une expérience ciblée sur les deux quartiers, Nation-Alexandre Dumas et Bastille-Popincourt, aidée par la mairie du 11ème et la mairie de Paris. Expérience qui doit durer 4 ans. On souhaiterait qu’il y ait une résonance sur tout le 11ème et autres groupes. Les axes principaux sont : les déchets dans le 11ème, comment ils sont produits, comment consommer responsables, leurs conséquences sur la vie locale et sur la santé. Des actions  de formation et des outils sont souhaités, un classeur peut-être déjà mis en disposition. Une  rencontre est envisagée pour voir comment agir ensemble. Un site sur mairie serait en préparation. 
Colette a rencontré Madame Harari, une expérience sur la réduction des déchets à la source a été entreprise avec 15 familles pendant 6 mois. La réduction a été de 2K 500 par semaine et par famille ! ! Il s’agit de réduire mais aussi de trier. Il faudrait essayer de sensibiliser les acheteurs. Référence est faite de nos interventions avec le monoprix du faubourg du temple…

Intervention de Sylvie et d’Annie faisant remarquer que les plus grands pollueurs sont quand même les industriels… Sylvie nous fait part qu’une 4ème poubelle devrait être mise en place pour le compost composé de produits organiques. A ce sujet, Yves qui a contacté Madame Harari, ce serait vu répondre que c’était une idée illusoire pour la ville de Paris. Pourrait-on en savoir plus sur les villes de Bretagne qui s’en sont préoccupés ?

Annie, a rencontré un de ses gardiens d’immeuble, qui s’est montré sceptique quant à l’éducation des locataires quant à l’apprentissage du tri sélectif. Idem pour Astrid dans sa copropriété.  Quoi qu’il en soit, nous essaierons de faire  afficher de nouvelles affiches à retirer à la DPE, rue Pétion dans les locaux poubelles, voir dans les ascenseurs ; et nous demanderons à nos bailleurs de distribuer par courrier la plaquette individuelle concernant le tri, et si ce n’est pas possible par courrier, à cause du coût, qu’ils en chargent les gardiens en faisant venir ces plaquettes  par la DPE.
Pour répondre à une demande de formation sur le tri auprès de la DPE, madame Harari se dit prête à l’assurer pour un petit nombre de personnes. Quatre volontaires participeront à cette formation dont la date n’est pas définitivement fixée à ce jour : Annie Roberto ; Astrid Kreye ; Colette Albrecht et Josyane Pigny .
