Groupe d’animation du Conseil de quartier Belleville / Saint-Maur

Relevé de décisions de la réunion du 10 mai 2012 à la Maison des Métallos
Présents : Colette Albrecht, Michaël Barbero, Pascal Biehler, Jean Paul Blais, Christine Davous, Michèle Egg, Raoudha Faouel, Mohamed Hamrouni, Astrid Kreye, Muriel Loubet, Josyane Pigny, Eric Schnell, Michel Vion. 

Excusés : Wilfrid Mayengo, Joelle Morel, Mathias Priez, Pierre Tramonti

I Réunions du Conseil de quartier

· La réunion plénière aura lieu le 18 juin 2012

La date du 18 juin (et non du 25) n'est pas idéale : Fête de quartier le 16, élections législatives le 17, plénière le 18...

Elle se tiendra à la Maison des métallos (salle 2 de 70 places), le pot ayant lieu sur la mezzanine.

· Compte tenu de l'arrivée des vacances et de l'éloignement de la plénière de novembre, une « après midi portes ouvertes » aura lieu le samedi 22 septembre à la Maison des Métallos pour faire connaître le Conseil de quartier, ses activités, ouvrir le dialogue avec les habitants. Ce jour correspond avec des initiatives de la Maison des Métallos en direction du quartier.

· Le Groupe d'animation CQBSM se réunira le 6 septembre pour préparer les portes ouvertes
II Préparation de la plénière du 18 juin 2012

1) Le thème des «seniors», retenu par le GA du 21 mars, est confirmé et précisé. 

Il est convenu, afin d'éclairer la salle sur la situation des personnes âgées dans le quartier (diversité, besoins, attentes, voire priorités), qu’une intervention sera demandée à une assistante sociale du CASVP chargée du secteur; puis les participants seront invités à réfléchir aux pistes possibles d'action envers les personnes âgées et au rôle que peut jouer le conseil de quartier.

Pascal Biehler prendra les contacts nécessaires et animera cette partie de la Plénière. Durée: 1h

Le N° 9 de BSM brèves listera les organismes intervenant en direction des personnes âgées et présentera les services proposés par la Ville de Paris (Point Émeraude...)

2) Les commissions présenteront succinctement leurs activités et projets. 

Soumettre au vote des dépenses d'investissement : achat d'une table de ping-pong, complément d'équipement pour le Circul'Livre. 
Rendre compte de dépenses engagées à la plénière de novembre pour la bagagerie.

·  Donner à Mohamed les brèves, photos, etc pour BSM Brèves le plus vite possible

3) Informations diverses: ouverture d’une Bricothèque par la Régie de quartier, vœu des Groupes d’animation des Conseils de quartier du 11e. 
Ordre du jour proposé au Maire:

I - Les personnes âgées dans notre quartier. Que peut-on faire pour elles ? Quelle aide peut apporter le Conseil de quartier ?

II - Les commissions du Conseil de quarter: activités et projets

III - Informations diverses

Le Bureau CQBSM se réunira le 8 juin à 18h30 à la Maison des Métallos (mezzanine)

III Vie des Commissions

1 Commission Développement durable

- La commission a organisé la première rencontre parisienne de centres de loisirs (dont le centre de loisirs Belleville) sur le développement durable,. Cette manifestation a pu sensibiliser au développement durable 66 enfants des centres de loisirs et 150 passants (essentiellement des adultes). Cette rencontre qui s’est tenue le 28 mars sur le parvis de la mairie du 11ème arrondissement a été un succès. Notamment grâce à l’implication du Groupe AXA, de l’enseigne Monoprix, du 11ème arrondissement à travers la Mairie, le Conseil de la Jeunesse, le Comité d’Initiative et de Consultation d’Arrondissement (CICA 11) et d’associations. 

- Une action « apprenons à trier » aura lieu le 11 juin de 15 à 18h dans le grand ensemble du 137 rue Oberkampf avec la participation de la DPE, de Paris Habitat et de la Régie de quartier

- Le CQ est invité à participer à la marche exploratoire organisée par la mairie le 22 mai: RV à 14h30 devant la Maison des métallos. 
- Concernant les journées organisées les 14 et 15 juin du type «Paris met les pollueurs à l'amende» demander à la mairie des précisions sur le rôle du CQ : Astrid

- En projet, un événement sur le développement durable dans le quartier (fête, sensibilisation, rencontre…) pour la semaine du développement durable 2013 (mars ou avril)
-Proposition d’associer le CQ BSM au CICA 11 concernant la création d’une épicerie solidaire.

2 Commission Urbanisme et transport

Prochaine réunion le 14 mai. Trois pistes: centre d'animation rue Victor Gelez, table de ping-pong square Jean Aicard, jardin partagé rue des 3 Couronnes

3 Commission Culture et animation

- Le 12 mai : Circul'Livre de 11 à 13h et projection du film «Lisbonne Story» à 21h devant la Maison des métallos dans le cadre de la semaine du commerce équitable en partenariat avec Fairplaylist.

- Le GA donne son accord pour l'achat d'une étagère et de 2 tables: entre 205 et 220 €

4 Communication

- Le CQ dispose maintenant de 8 panneaux d'information avec ceux du 110 rue J.-P. Timbaud et du collège Lucie Aubrac. Un 9ème est prévu sur le centre d'animation Victor Gelez.

- Site du CQ: pour améliorer la qualité du site accord pour un hébergement  à 6€ par mois (72 euros /an)
-Journal de la démocratie locale :

Un N° est prévu en juillet. Contact : M. Sabiot. 
Proposer 4 pistes (Michel et Michèle) : 
· première rencontre parisienne sur le développement durable; 
· opération tri rue Oberkampf; 
· fête de quartier; 
· interview d'une ou 2 personnes âgées Relais: 

IV Fête de quartier

Elle aura lieu le 16 juin de 12 à 18h sur l'Esplanade Roger Linet (devant la Maison des métallos).

Apéro et repas partagé (chacun apporte quelque chose); animations de13h à 17h surtout à base d'ateliers et de jeux, loterie, spectacle final.

Affiche bientôt disponible.

Le CQ finance à hauteur de 1000€ et coordonne l'apéro et le repas. Il donnera une information et fera appel aux bonnes volontés sur son réseau

Annoncer la plénière à cette occasion.

V Rencontre avec la Maison des métallos le 10 mai

Elle s'est déroulée dans un esprit de coopération et de cordialité. Michel, Michèle et Josyane ont représenté le Conseil de Quartier. Un compte-rendu sera envoyé ultérieurement

